

紫薇花开 浪漫—“夏”

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)

“谁道花无红百日，紫薇长放半年花。”当下，我市各公园广场、主次干道上的紫薇花又到了盛开时节，密密匝匝的花朵在枝头绽放、招摇，让人不知不觉沉醉其中，忘却了酷暑带来的烦躁。

7月20日，记者在迎泽公园看到，淡紫、大红、粉红、嫩白，各色紫薇花一丛丛、一簇簇，开得热烈奔放。花朵紧密排列，形成一个个大花球，非常吸引人们的目光；和平公园内，紫薇花正值盛放，粉色、红色的花朵枝头跃动，诗意灵动；还有狄仁杰文



狄仁杰文化公园内，紫薇花在枝头摇曳。

化公园、双塔公园、祥云公园等处，紫薇、银薇、白薇、翠薇、矮紫薇等各个品种的紫薇花先后绽放，花量大、花色艳，引得游客纷纷驻足拍照。

还有滨河东西路、龙城大街、解放路等道路的隔离带里、街边游园内，也有很多紫薇花。一树又一树，紫色的小花努力绽放着，微风吹过，花潮涌动。在一片又一片浓绿浅绿中，显得艳丽耀眼。

市园林局工作人员介绍，我市各公园、游园、广场以及不少街道两侧，都种植有紫薇，主要是因为紫薇树姿优美，树干光滑洁净，花色艳丽，而且花期长，有“百日红”之称。此外，紫薇的名字来源与北极星有关，北极星又名紫微星，代表着尊贵和福祉，也象征着我们对美好生活的追求和努力。

送上清凉西瓜

本报讯(记者 郭晓华)7月18日，新南一社区组织开展“夏日送清凉”志愿活动，为环卫工人送上西瓜、藿香正气滴丸等。

活动在欢乐的“吃瓜大赛”中拉开帷幕。参赛的环卫工人们热情高涨，欢声笑语不断。经过激烈角逐，最终评选出五位“吃瓜达人”，并为

情暖环卫工人

他们颁发了定制奖品。“平时工作很辛苦，今天能这样放松一下，感觉特别开心。”一位参赛的环卫工人笑着说。

活动现场，社区还为每位环卫工准备了防暑降温礼包，内含藿香正气滴丸、防晒袖套、酸梅汤等实用物品，受到环卫工人们的欢迎。



烈日炎炎，许多游客选择走进博物馆，纳凉的同时感受太原历史文化。图为7月20日，游客在清徐县六味斋工业园区的云梦坞景区博物馆参观。
张澍宏 摄

杏花岭区更新供热管道

本报讯(记者 刘晓亮)近段时间，太原热力集团杏花岭分公司全面开展“冬病夏治大排查、大整治”工作，排查所辖范围内供热管网、热力站设施、设备薄弱环节和安全隐患的同时，持续推进供热管道(包含庭院管网)老化更新改造工作。

据了解，按照上级安排部署，杏花岭供热分公司自2023年实施城市供热管道(包含庭院管道)老化更新改造工程以来，已完成98个小区的改造任务，涉及楼栋234座，管网改造总里程41.26公里。今年，还有最后15

个小区52栋楼，约8公里供热管道需要改造，而且都是楼内地下室、内环沟管道等故障“老顽固”。当下，2个小区已进场施工，8个小区已具备施工条件，其余小区正在会同社区、物业协调居民清理地下室杂物，为施工创造条件。

比如小东门街13号院省物价局宿舍区，有两栋上世纪90年代老楼，涉及72户居民7000余平方米房屋。此次改造要彻底更换地下室的供热管道，从根本上解决居民冬季供热问题。

水渠淤堵

合力疏通

本报讯(记者 郭晓华)近日，受持续强降雨影响，阳曲县泥屯镇白家社村部分排水渠及排水口出现严重淤泥杂物堆积，给村庄排水系统带来威胁。面对这一情况，近日，白家社村“两委”干部第一时间组织党员干部、网格员及村民志愿者成立应急清理队

伍，开展排水系统专项清理整治行动。村“两委”干部急群众之所急，迅速协调挖机进场。清理过程中，工作人员冒雨作业，对村内主干道及低洼处的排水渠展开集中清理。经过一天的紧张作业，堵塞的排水渠全线贯通，有效提升了雨季排水能力。

迎泽区检查熟食卤味

本报讯(记者 张勇)随着夏日气温攀升，卤菜、熟食迎来消费高峰，高温潮湿环境极易滋生细菌，食品安全风险加剧。为保障辖区居民饮食安全，7月20日，迎泽区市场监督管理局聚焦农贸市场、超市等重点区域，开展夏季熟食卤味检查。

在现场，执法人员重点核查经营户营业执照、食品经营许可证是否齐全有效，确保经营主体合法合规。同时查验从业人员健康证明，要求直接接触食品人员必须持证上岗，从源头杜绝健康风险隐患。针对熟食卤味原材料，执法人员深入追溯采购渠道，要求经营户完整提供供应商资质、进货票据等资料，严查肉类检

疫合格证明与检验检疫标识，杜绝“三无”食材流入市场。执法人员细致检查冷藏冷冻冰柜运行状态，确保温度稳定在安全区间，对部分温度设置过高的设备现场指导调试；同时查看冰柜内熟食是否密封保存、有无过期变质或生熟混放现象，督促商户定期清洁维护设备，保障储存环境安全。

此外，执法人员同步开展食品安全法律法规和夏季食品储存知识宣传，强化经营户主体责任意识，引导其自觉规范经营行为。针对台账记录不全、冷藏设备使用不规范等问题，迎泽区市场监管局将跟踪复查，确保问题整改到位。

招聘会搭建就业暖心桥

本报讯(记者 于健)近日，省残联发布消息，蓝泰集团将于7月24日举办残疾人专场招聘会，以实际行动落实残疾人就业政策，为残疾人朋友搭建起一座通往职场的“暖心桥”。

招聘会定于7月24日14时30分，在万柏林区华润大厦T3幢9层举行。这场招聘会不仅为残疾人拓宽就业路径，更传递出社会

对残疾人群体的关怀与支持，助力他们在工作中实现自我价值。

此次招聘会紧扣“精准匹配、平等赋能”理念，岗位设置充分结合残疾人的技能特长与岗位需求，避免简单化安置，确保每位应聘者都能获得公平竞争的机会，薪资福利参照行业标准及企业实际制定，为入职者提供稳定保障。

北寒老旧小区通上燃气

本报讯(记者 于健)7月13日，万柏林区南寒街道北寒小区老旧小区改造工程传来喜讯，经过太原天然气公司客户发展营业厅两年的不懈努力，该小区944户居民接通天然气管道，生活品质迎来显著提升。

据了解，北寒小区作为建成时间较长的老旧小区，其改造一直是政府重点关注的民生项目。然而，小区地下情况复杂、燃气管线难寻、施工碰头点协调困难等问题，给燃气工程推进带来极大阻碍。

为啃下这块“硬骨头”，客户发展营业厅主动担当，积极与万柏林区政府沟通协调，紧密联动社区形成合力。施工前期，工作人员向居民详细宣讲“燃气安全告知书”，引导用户自查自改，为后续送气筑牢基础。工程推进中，营业厅始终保持与区政府、区城管局、街道办及居民的密切沟通，第一时间响应并解决施工中的各类问题。

如今，送气环节即将启动，为北寒小区里的烟火气增添更多便利与温暖。